长春汽博会上的"国车天团"



图为小朋友在一汽奔腾展位上乘坐旋转木马。吉林日报记者 潘硕 摄

"看,带话筒的红旗车!"

7月12日至21日,第22届长春国际汽车博览会(以下简称"长春汽博会")在长春举办,与第七届中国一汽红旗嘉年华同步启幕,一面集中展示红旗品牌"All in"新能源战略成果,一面将经典红旗车型驶出"博物馆",让人们触摸"历史",感受中国汽车工业发展脉搏。

当记者步入位于东登录厅的红旗老爷车文化展区,发现红旗品牌展出的"国车天团"成为当之无愧的全场焦点。

"这款红旗CA770TJ车型是1984年为国庆大阅兵特别研制的敞篷检阅车,采用全开放式无顶设计,加装有多功能指挥系统。"在观众的层层"包围"下,讲解员的介绍声传递出来。红旗CA772防弹车、

CA770三排座礼宾车,以及全球限量仅25辆的CA770G豪华版等6款经典老爷车,在本届汽博会完成了首次集中亮相,每一辆车如同一座移动的博物馆,身上镌刻着中国汽

车工业发展史上的关键印记。 更令人眼前一亮的是,现场还 搭配了按1:20比例微缩还原的"一 汽1号门"实景景观。这一巧思将新 中国第一辆高级轿车的诞生地,生 动地"搬"到了观众眼前。当光影在

展区内缓缓流转,仿佛开启了一场穿越时空的旅程,让人们得以真切触摸到一汽从"汽车工业摇篮"起步,一步步迈向"世界一流车企"的壮阔征程,感受那份跨越时代的豪

会场之外,还进行了另一场"豪 车"展示。新中国第一辆轿车"东风 小金龙"的复刻车型、红旗金葵花国宾车、新款红旗天工等15辆车组成的巡游车队,驶向长春的标志性地点和主要街路,全程约50公里,沿途引来无数市民驻足观赏。

车队经过有着百年历史的人民 大街,吉林省首条"中国历史文化名 街"——新民大街,最终抵达一汽1 号门。一路上,年轻化的快闪互动 表演轮番上演,展现出老工业基地 的历史底蕴,也显示出一座"汽车之 城"的动人魅力。

"以前我从历史书里知道,新中国第一辆汽车就诞生在长春。但亲眼看到这些车,感觉还是不一样的!"12岁的王莘潼与父母一起来逛汽博会,她兴奋地对记者说:"咱们中国汽车真了不起,长春真厉害!"

吉林日报记者 华泰来

预付消费"卡壳"怎么办?

磐石市人民法院成功调解一起服务合同纠纷

爱美之心,人皆有之。为了改善外在形象,消费者纷纷选择踏人美容机构进行美容护理。美容机构常常采用预付卡模式与消费者建立合同关系,若服务过程中出现纠纷,消费者能否要求退还未消费余额?近日,磐石市人民法院成功调解一起因预付式消费引起的服务合同纠纷。

陈某在磐石市某美容院预付式充值17万元,在接受价值约6万元的美容项目后,该美容院于4个月后注销登记,原店面改为其他商户经营。陈某向美容院经营者主张返还约11万元的剩余价款,双方就赠送服务项目在内的折算单价标准扣款无法达成一致,陈某遂诉至磐石法院。

磐石法院经审理认为,本案焦 点在于应返还金额的认定问题。该 美容院为招揽顾客推出了含赠送项目的优惠套餐,相关服务项目的实际单价则应低于价目表所展示的价格。而该美容院主张"原价"应以展示价格计算,却未提供相应的证据证明。其使用格式合同与陈某签约,未对"原价扣款"条款作必要解释说明,故该条款因排除消费者主要权利而无效。因此,该美容院应退还陈某的剩余价款应高于其已认可的数额。

随后,承办法官从情理和商业信誉方面展开了调解。一方面,向美容院经营者释法明理,详细阐明合同履行要遵守诚实信用原则,明确告知不履行法律义务应承担的后果,引导其自觉履行退款义务;另一方面,向陈某说明对方的实际经营困境,引导其理性主张权益。最终综合考量双方诉求,合理确定退款

金额,双方就调解协议达成一致。至此,这起服务合同纠纷圆满化解。

法官提醒:美容卡、健身卡…… 在商家打折优惠的诱惑下,消费者 经常会预付消费。但现实中,预付 消费"卡壳"现象时有发生,消费者 不满意商家服务,往往遭遇退卡难、 退款难,更有甚者,商家关门跑路, 让消费者的预付款"打水漂"。

在此提醒消费者,面临"美丽消费"时需理性思考、仔细甄别、谨慎选择,签订合同时务必仔细阅读合同条款,明确退款规则,并注意保存好合同、服务记录、效果对比等相关证据,以便在发生纠纷时能够合理维护自身合法权益。同时也提醒广大经营者,应遵循诚信原则、规范经营,正确对待和化解预付消费纠纷。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市宽城区人民法院积极引导双方当事人相互理解 调解化纠纷"两难"变"双赢"

"租金已经欠三年多了,合同到 期也将近一年了,现在不仅没付给 我钱,场地他们还一直占用着,我没 办法进行接下来的经营啊!"

本案原告系一家通信工程企业,被告系一家电信设施建设维护企业。原告将房屋租借给被告用于通信基站的建立,按照约定场地租赁期限为5年,租金合计17万余元,一季度一付款,而现租赁期限已到,被告拖欠租金8万余元,且设备也未搬离。双方多次协商未果,通信公司遂起诉至长春市宽城区人民法

院,要求被告支付租金、违约金及截至实际搬迁之日的场地占用费。

立案后,法官立即针对本案的 症结进行梳理剖析。经调查,本案 的被告由于自身经营问题导致资金 流转不畅,并非恶意拖欠租金,但原 告亦需要租金款、涉案场地来维持 正常经营。为了最大限度地减轻企 业经营负担,尽快让企业恢复正常 经营,法官本着"平衡保护、协商同 求"的原则,与本案原被告双方进行 了多次的耐心沟通和疏导,充分运 用"面对面""背对背"等调解方式, 通过情感沟通与利弊分析,积极引导双方当事人相互理解。最终,当事人双方达成了调解协议,被告需一次性支付给原告租金与场地占用费,共计10万余元,无需支付违约金,双方企业均对此结果表示满意。

法治是最好的营商环境。接下来,宽城法院将继续发挥审判职能,托起"公平秤",划出"边界线",更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,为辖区企业的高质量发展注入更有力的司法动能。

城市晚报全媒体记者 吕闯

反诈是门必修课 筑牢防线守好责

九台区法院开展多场景普法行动

近日,长春市九台区人 民法院刑事审判庭干警深人 银行、社区、农贸市场等人流 密集场所,开展多层次、全覆 盖的反诈宣传活动,筑牢全民 反诈"防火墙"。

在某银行,干警们通过发放宣传手册、以案释法等方式,向办理业务的群众揭露"虚假贷款""冒充客服退款"等常见诈骗手段,并重点提醒老年人警惕"高息理财"陷阱。银行工作人员表示,将积极配合法院

加强柜面提醒,对异常转账行为及时拦截,守住群众"钱袋子"。

在九台区碧水尚城小区, 干警们结合近期审理的"刷单 诈骗""养老诈骗"等典型案例, 用通俗语言向居民讲解诈骗套 路,指导下载"国家反诈中心" APP。小区居民感慨:"原来骗 子的话术这么多!以后遇到 '中奖'电话,我一定先联系子 女核实。"

城市晚报全媒体记者 吕闯

警企同心护营商 神速寻物暖企心

近日,长春市公安局朝阳区分局重庆路派出所收到了一封675字的感谢信,字字句句情真意切,都为警方尽心尽力帮其找回丢失货物的行为表示感谢。

事情还要从上个月中旬 说起,一物流运输公司因运 输车辆车门损坏,导致货物 部分遗失,无奈之下便拨打 110 寻求警方帮助。考虑到 货物丢失不仅是关乎百姓民 生的大事,还会为公司带来 一定的财产损失,副所长兰 昊骏第一时间牵头部署,民警李咏春、赵星宇迅速响应,一边逐帧查看相关监控录像,进行货物追踪,一边进行人户走访,整合基层力量精准排查重点路段。

在科技手段与人力排查的双重发力下,仅用了不到3小时,就找回了公司丢失的全部货物,不仅为企业避免了财产损失,更维系了顾客对公司的信任,保障了公司的正常营运。

城市晚报全媒体记者 吕闯

民警及时出手 为群众保住24万余元

近日,长春市公安局二 道区分局接到长春市公安 局反诈中心下发的预警指 令后迅速响应,调度英俊派 出所主管案件的所领导梁 伟鹏牵头处置,值班民警火 速出警,直奔预警指向的被 害人杨女士住所。

抵达现场敲开门时,情况十分紧急:杨女士正对着手机,与骗子通过聊天软件实时通话,且已按照对方指令,在手机银行界面进行操作。千钧一发之际,民警果断行动,立即将杨女士的手机断网,同时快速关闭并卸

载了后台运行的涉诈软件,及时阻断了诈骗操作的继续进行

为确保资金安全,民警 当场查询杨女士的手机银 行余额及近期消费明细,确 认无任何转账或异常消费 记录,24万余元养老钱分文 未损。随后,民警再次检查 并确保手机处于断网状态, 以防骗子二次联系,并耐心 向杨女士讲解此类诈骗的 惯用伎俩和防范要点,开展 了细致的反诈宣传,切实提 升其防骗意识。

城市晚报全媒体记者 吕闯

高中生"变身"小法官 沉浸式体验模拟庭审 感受法律威严

为加强青少年法治教育,增强青少年法律意识和法治观念,近日,长春市二道区人民法院举办公众开放日活动,邀请90余名师生走进法院,"零距离"感受审判工作,切身感受法律的庄严和

模拟庭审结束后,二道 法院刑事审判庭法官苏健、 民事审判第二庭(未成年人 保护审判庭)法官范颖阁对 同学们的精彩表现进行了专业细致的点评。两位法官充分肯定了同学们对庭审流程的掌握和对角色的理解,并结合模拟案例,深入浅出地讲解了相关法律知识、庭审规范要点以及司法实践中需要注意的问题。在随后的答疑互动环节,法官们耐心细致地解答了同学们提出的关于法律职业、诉讼程序、证据规则等方面的疑问,现场气氛活跃。

此次公众开放日活动,通过模拟法庭的形式,为高中生们呈现一堂生动鲜活的法治教育课。不仅增进了了解,更在他们心中播撒下,更在他们心中播撒下,有效提升青少年运用法律维护自身权益的意识和能力。二道法院将持续延伸司法职能,创新普法形式,为护航青少年健康成长、营造良好法治环境贡献力量。

城市晚报全媒体记者 吕闯